

# 一切为了学生 为了学生的一切

## ——记市优秀教师季明贵

本报记者 黄海波 文/图



季明贵正在指导学生。

他是一位平凡的物理老师，每天从事着平凡的教育工作。9年多来，他以理科老师的冷静，秉持一颗仁爱之心，迎来送往了一批又一批的青神学子。他就是青神中学的一级物理教师季明贵。从教9年多，领导肯定他，同事赞扬他，学生爱戴他，只因他淳朴的笑容中展露的宽容、理解、关爱和敬业以及“为师怀仁”的坚守。

**寓教于乐**  
用幽默风趣的方式激发学生兴趣

“对自身拥有一颗平常心，对工作

拥有一颗事业心，对学生拥有一颗责任心。”季明贵的话语如他的人一样朴实无华。一直以来，他就这样尽心尽力为学生的成长奉献着，为学生的点滴进步幸福着。

自参加工作以来，季明贵一直在青神中学担任物理教师。在9年的执教生涯中，他每天以满腔的热情和昂扬斗志全身心地投入到工作中。“服从学校安排，工作勤恳务实，教学乐于探索，为人真诚正直，待人谦和平易……”这是很多人对他的评价。

在课堂上，学生们总会被他幽默风

趣的语言所吸引。“爱好和兴趣在学习中非常重要，只有调动学生的积极性，教学才能事半功倍。”上课时，他注重培养学生的兴趣，经常以俗解雅，化难成简，使学生萌生“我想学，我要学”的心理，并创设有效载体，设置不同情境，让学生在轻松的氛围中学习，在风趣的讲解中掌握知识。

**衣带渐宽**

用仁爱之心为学生铺设成长之路

“一切为了学生，为了学生的一切。”这是多年来季明贵一直坚持的育人理念。

对贫困生，他用眷眷之情去关怀，走村到户去家访，寒来暑往送关爱；对基础差的学生，他用耐心去守候，不厌其烦地讲解，不计报酬地辅导；对调皮的学生，他拒绝棍棒式教育，而是循循善诱，走进他们的生活，走进他们的内心，用爱心去唤醒爱心，用灵魂去触动灵魂。

此外，作为班主任，他总能在接班之时摸清所带班级每个同学的情况，及时和家长沟通，了解他们在家的情况。他不允许自己的摸查时间过长，因为学生只有3年在校时间，要想让学生更快地获得进步，必须在入学的3个月内了解学生的学习和家庭情况。这种紧迫感，使他总处于忙碌中。学生的大小事情、学习生活他了如指掌。对于部分特别的学生，他更是经常家访，分析原因，联系实际情况引导帮助他们，让家长很受感动。他也因此连续8年被评为青神中学优秀班主任。

**潜心研究**

用符合时代的节奏实践教育梦想

以前在教育行业流行一句话：“要给学生一杯水，自己就必须有一桶水”，现在随着科技的发展、智能设备的普及，这句话要改为：“要想给学生一杯水，自己必须是条奔腾的大河”。

自参加工作以来，季明贵从未放松学习，并不断鞭策自己，勤奋学习，努力提高自己的理论水平。9年来，他钻研教材、解考纲，从学生已了解的知识入手，创造性地使用教材，给学生充分的探索、交流、总结的时间和空间。

除上好课、管好学生外，他还花大量的课余时间学习教育理论、研读学科教材，分析学生试卷、研究考试题型。用教师一人的辛苦，换取学生的轻松。近年来，他所带班学生参加高考物理均分、高分率等指标均居同类班级之首。在组织学生参加全国物理竞赛方面，他辅导学生尽心尽力，共有5名学生获得全国物理奥赛二等奖。他主研的课题《高中物理“学案引导问题解决式”课堂教学研究》获眉山市2014年优秀教学成果一等奖。

此外，他还有多篇文章在省市区刊物上发表交流。忠诚为本，敬业爱岗。季明贵怀一颗赤子之心，寄一片至诚之情，忘我工作，用汗水浇灌出了一园桃李芬芳，用心用爱在平凡的岗位上谱写出一曲曲壮美动人的乐曲，实现着自己人生的价值。

### 政协眉山市委员会 关于召开政协第四届眉山市委员会常务委员会 第三次会议的公告

经市政协四届第26次主席会议研究决定，于2017年9月20日在眉山市召开政协第四届眉山市委员会常务委员会第三次会议。主要内容：传达2017年省政协学习会议精神；传达省政协“岷江水环境综合治理”专题协商会议精神；围绕“眉山如何率先实现次级突破”建言献策；领导讲话。

特此公告

政协眉山市委员会  
2017年9月13日

### 盘鳌乡： 把好“三关” 推进易地扶贫搬迁工作



易地扶贫搬迁户的新房建设现场。

本报讯(李昌琴 记者 王允浩文/图)近日,东坡区盘鳌乡对40户易地扶贫搬迁户的新房建设情况进行了检查。截至目前,2017年第一批易地搬迁涉及13户40人,其中12户完成新房建设,有2户已搬迁入住,1户正在建设;2017年提前实施易地搬迁共涉及27户88人,其中15户新房主体完成建设,其余的正在抓紧时间进行建设。

该乡易地扶贫搬迁工作强调把好

“三关”。严把对象精准关。易地扶贫搬迁的对象要严格按照程序进行申请、评议和公示,确保公平、公正、公开。严把建设质量关。一方面对新房选址严格把关,新房选址要交通便利,远离高压线和地质灾害点;另一方面,联合监理单位对房屋建设质量进行监管,对发现的问题及时督促工匠整改。严把时间进度关。一定要按时间节点进行建设,确保所有易地搬迁户11月底搬迁入住。

### 中国体育彩票超级大乐透第17106期开奖了

开奖日期:2017年9月11日  
本期全国销售金额:201,806,989元  
本期开奖号码:09、12、18、23、29、02、04;  
本期中奖情况:一等奖基本3注  
单注奖金10,000,000元 应派奖金合计30,000,000元  
追加1注 单注奖金6,000,000元

各等奖应派奖金合计84,860,296元  
本期一等奖出自:江苏(基本1注追加1注)、浙江(基本1注)、河南(基本1注)。4,239,006,390.50元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2017年11月10日,逾期作弃奖处理。  
热烈祝贺眉山彩民8月12日喜中大乐透961万元!

### 中国太平跻身亚洲品牌前一百强 品牌价值超千亿元人民币

本报讯(太平)9月9日,第12届亚洲品牌盛典在香港隆重举行,2017年亚洲品牌500强榜单新鲜出炉。

中国太平保险集团以88年悠久品牌历史、精品化的金融保险服务和近年来品牌创新举措,

一举夺得亚洲品牌500强、亚洲(行业)十大创新力品牌、亚洲十大影响力品牌三项大奖,在亚洲品牌500强中排名第90位,较2016年排名提升12位,品牌价值达1067.52亿元人民币。



# 走向生态文明 建设美丽中国

大力弘扬牢记使命、艰苦创业、绿色发展的塞罕坝精神，为培育和践行社会主义核心价值观注入新能量。

中宣部宣教局  
河北省委宣传部 制